

暑假到了，警惕孩子身边的“隐形杀手”

□记者 马菁华 高亚恒 通讯员 李万江 路书斋 艾金宝

杭州“最美妈妈”用双手将10楼邻居家坠下的两岁宝宝接住的故事，感动了许多人，但是，并不是每次意外都有“救星”及时出现。暑假刚刚开始，谁都不希望悲剧发生，我们如何防范于未然？记者走访我市多家医院，为您列出藏在孩子身边的“隐形杀手”。

隐形杀手 未关好的门、窗，尖锐的桌角

案例：5楼窗外，3岁儿童挂在防盗窗上

妈妈出门买菜，留下3岁大的男孩独自呆在5楼家中。顽皮的孩子爬出窗户，一脚踩空，所幸窗户上安装了防盗窗，孩子头部卡在防盗窗的两根钢筋中间，身子悬空。好心人及时相救，才避免了一场悲剧发生——本报2010年6月10日曾以“5

楼窗外，3岁童命悬一线”为题报道此事。

注意：千万不要把儿童独自一人留在家中，哪怕是出门倒个垃圾、收条被子。家中窗户旁，不能放置床、椅子、茶几等儿童能爬上去的家具。夏季开窗务必关紧纱窗，使儿童无法打开。如果家中有落地窗，必须安装护栏。

儿童在室内玩耍时，要让他们

远离镜子，并将家中尖锐的桌角包住。儿童进行户外活动时，家长要检查游戏器材是否牢固。

急救：市第一人民医院小儿外科主任马耀增说，儿童一旦受伤，要迅速为其清理伤口，并用纱布包扎；出血严重时，要找一块干净的毛巾压住出血口；如果伤口呈喷射出血，则要用皮带等物扎住出血肢体近心端，压迫止血。

隐形杀手 放在低处的药品、洗涤用品

案例：误食高锰酸钾，1岁宝宝被灼伤

这是发生在2010年的事情——1岁大的牛牛（化名）在家里玩耍，看到一瓶高锰酸钾溶液。这瓶紫色酸性液体，勾起了牛牛的好奇心，他忍不住尝了一小口，嘴

唇和小手立刻被灼伤。哇哇大哭的牛牛立即被其父母送到医院。经诊断，牛牛为轻度灼伤。

注意：家长应将家中的药品、洗涤用品、化妆品等密封好，放在孩子碰不到的地方。

急救：市妇女儿童医疗保健中

心急诊科主任梁丽娟说，孩子误食有毒物质后，家长要第一时间拨打120。酸性物质接触皮肤后，弱酸可立即用大量清水冲洗，强酸则要用干布擦拭。一旦发现孩子误服强酸物质，家长要给其喝纯牛奶或蛋清。

隐形杀手 马路上飞驰的汽车

案例：去马路对面买馒头，她再也没有回来

2011年6月30日晚8时许，未满10岁的小姑娘靓靓（化名）去马路对面买馒头时发生了意外，永远离开了妈妈的怀抱。

注意：儿童过马路时，一定要有大人陪同；教育儿童不要在马路

上玩耍、追逐，不能突然从汽车前方或后方跑过去。

儿童乘车时，应坐儿童坐椅，不能使用大人的安全带，以防窒息。家长抱着孩子坐在副驾驶位上是非常危险的举动，一旦发生意外，家长不但无法保护孩子，反而会让孩子成为大人的“安全

气囊”。

急救：如果孩子的颈椎、腰椎受伤，千万不要挪动孩子，要在原地等待急救人员；如果孩子体表无明显伤口，则要观察其是否有腹胀等现象，看孩子是否有内伤。如有内伤的话，也不能随意挪动孩子，以免伤害加剧。

隐形杀手 不适合幼儿食用的大块食物

案例：大块香蕉将宝宝喉咙卡住

2011年6月30日中午，西工区的郭女士带着自己11个月大的孩子小宝（化名）在小区门口玩耍，一个邻居随手掰了半根香蕉递给郭女士，让她喂小宝吃。因小宝会自己吃东西，郭女士就将这根长约5厘米的香蕉递给了小宝，没想到，小宝竟将香蕉整个吞下！郭女士立即将小宝送到医院。万幸的是，除少量碎

屑外，香蕉并未堵住小宝的气管。由于治疗及时，小宝目前并无大碍。

注意：幼儿的分辨能力、咀嚼能力及消化能力有限，一定要为幼儿挑选适合他们食用的食物。

急救：市妇女儿童医疗保健中心小儿外科副主任杨军说，遇到类似情况时，家长拨打120求助后，可双手交叉握拳，用力顶幼儿胸部正中略偏下的位置，突然而至的冲击力可能将卡在幼儿喉咙里的食物顶出。

隐形杀手 刚做好的热饭、过烫的洗澡水

案例：宝宝碰翻稀饭锅，全身20%被烫伤

近日，刚学会走路的彤彤（化名）不小心将稀饭锅碰翻。经诊断，1岁多的彤彤全身烫伤面积达20%。

注意：据市中心医院烧伤科主任陈海洲介绍，今年入夏以后，因误碰热水、热稀饭甚至温度过高的洗澡水而烫伤的幼儿有很多。陈

海洲提醒家长，要将暖水瓶等放在孩子碰不到的地方。

急救：遇到上述情况时，家长不应急于将孩子送往医院，而要用凉水冲洗孩子被烫伤的部位，并小心脱下孩子身上的衣物，注意不要弄烂腐皮（烫伤部位的表层皮肤）。冲洗完毕后，切勿涂抹牙膏、香油等，要用干净的布轻轻包裹烫伤部位，然后立即将孩子送往医院。

隐形杀手 不安全水域、防护措施不到位的泳池

案例：11岁男童在游泳池游泳，不幸溺亡

2011年6月30日下午5时20分，11岁的男孩乐乐（化名）在涧西一家游泳馆游泳时不幸溺亡。据了解，当时，刚开始学游泳的乐乐偷偷地游到深水区，等救生员发现并将其救上岸后，乐乐已停止了呼吸。

注意：天气炎热，一些儿童喜欢到河边、渠边或游泳池里玩耍。水下情况复杂，存在安全隐患，家长为孩子选择游泳池时，一定要对其安全

保障措施进行了解。

急救：杨军说，溺水儿童被救上岸后，救护者应先将其呼吸道中残留的泥土等杂物清理干净，然后让溺水儿童头朝下趴在救护者的大腿上。救护者打开溺水儿童嘴巴的同时，要用手拍打其肩胛骨位置，让其将污水吐出。随后，要确定孩子是否有呼吸、心跳。如溺水儿童无呼吸尚有心跳，要先进行人工呼吸，后做心肺复苏；如溺水儿童已无心跳但有呼吸，则要先做心肺复苏，再进行人工呼吸。

选择帝都 畅游河南

即日起购买商品房即
可获赠超级旅游景区联票（仅限80名），
老顾客带新顾客成交后亦可获赠。

洛阳新区核心区位超低价起售，4380元/平方米起，部分房源推出买房送地下室活动，
沿街商铺排号中……

洛房市商预字第Y08-015号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn

◎贵宾邀约：62699991/65236666 ◎项目地址：宜人路与龙门大道交会处 ◎开发商：洛阳帝华房地产开发有限公司

八方电器15周年辉煌庆典



内部福利购机现场

洛阳家电市场再掀狂澜

为庆祝八方集团成立15周年，洛阳八方电器于6月27日—7月3日进行了一系列力度超前的大手笔促销活动，并得到了各大厂商的鼎力支持。此次促销活动在洛阳市场上受到欢迎，所到之处，厂家、消费者大都拍手称赞。

在6月30日的八方内购专场活动中，创维集团为八方员工特别提供的上万台专供特价商品，在短短5个小时里销售一空，赢得了广泛赞誉。同时，此次活动成为我国家电行业的又一优秀案例。

为了感谢广大市民对八方电器15周年庆典活动的支持，同时应广大消费者和部分企业单位的要求，在本周，八方为洛阳消费者准备了一场更具规模的“饕餮盛宴”：

“全场家电裸进价销售、海量销售、满额即送、入场礼品免费赠送、专项抽奖”等活动，让消费者真正得到实惠，让八方形象更加深入人心。



内部福利购机收款现场